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Egyes számok ára 1 korona. 
Magyarországra 63 K. — f. 
Egyébb külföldre 75 K — f.

TELEFON : 98

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK
Egy évre — — 50 K — f.
Hat hóra — — 25 K. — f.
Három hóra — 13 K. — f. BARS

N. v. p. riad p. a t. v Bratislave 
cis. 25448,111 a 1925.
HIRDETÉSEK-

□ centiméterenként — fillér. 
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETIDAE-

A kéziratok a izerkatztSaéghez küldendők. 
Késiratok vInmea nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért felelős : ALAP KIADÓJA.

A hirdetéseket, előflsetéseket m a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA.

Szlovenszkói kegyesrendi 
tartomány alakítása.

Köztudomású, hogy az állam­
fordulat utáni időben a kegyes- 
tanitórendet arra kényszeritették, 
hogy szlovenszkói működését szün­
tesse be. A rend tagjai átköltöztek 
Magyarországba Léváról is, azon­
ban vagyonuk szabad rendelkezé­
sükre maradt, ami azt mutatta, 
hogy a kegyestanitórend ügyében 
a végleges sző még nincs kimondva. 
A kegyesrendiek lévai vagyonának 
kezelője a róm. kath. hitközség ke­
beléből alakított kuratórium, azon­
ban a lévai kegyesrendi főgimnázi­
umot, amint az eléggé közismert, 
államosították s megszüntették ma­
gyar nyelvű oktatását.

A napokban ebben az ügyben 
nagyjelentőségű hiradás jelent meg 
a napisajtóban. Ez a hir azt mondja, 
hogy sok nehézség leküzdése után 
végre pápai döntés történt a kegyes­
rendiek ügyében. A szakvélemények 
meghallgatása után a római szent­
szék akként határozott, hogy az 
önálló szlovenszkói kegyesrendi tar­
tomány megszervezésére ad enge­
délyt. A római szentszék döntése 
szerint a szlovenszkói piarista társ­
házak kiválnak a régi Magyar­
országi tartományból és megalapít­
ják az önálló s külön szlovenszkói 
piarista tartományt. Rövidesen fel­
állítják Privigyén az ujoncnevelő 
intézetet, ahol az ország különböző 
részeiből jelentkező noviciusokat 
szerzetesseké képezik. Az eddigi 
terv szerint az intézet magistere 
csehországi lesz. Ugyanis Cseh­
országban a piaristák működését 
nem korlátozták, mint Szlvvenszkón, 
ahol a piarista tanárok magyarok 
voltak.

A piaristák Szlovenszkó terüle­
tén hat gimnáziummal bírtak, kö­
zöttük a lévaival is. Természetes 
dolog, hogy ez a jelentős akció, 
a piaristák szlovenszkói tartományá­
nak megszervezése, hosszabb időt 
fog igényelni, — mivel egyelőre 
csak elvi határozat történt, — azon­
ban számíthatunk azzal, hogy be­
tetőzése után teljesen nyomtalanul 
nem vonulhat el a volt lévai piarista 
tő gimnázium és rendház sorsa fölött 
sem, igy ismét időszerűvé válik a 
garamvölgyi magyarság régi köve­
telése : a lévai gimnáziumban a 
magyar párhuzamos osztályok meg­
szervezése, amely követelést nem 
adjuk fel.

A lévai járási ipartársulat küldöttsége 
a bakabányai tanoncok kiállításán.

Lévától északnyugatra fekvő hegyek s 
zöld erdők közé ágyazva fekszik a hajdani 
hét bányaváros egyike : Bakabánya Egykor 
szabad királyi bányaváros, ma pedig nagy­
község. 1891 ben alakult át rendezett tanácsú 
városból községgé Bizony már ekkor régen 
nem is voltak meg a városi jelleget adó köz­
intézményei. Bányái már régen üzemen kívül 
helyezve, a „szab. kir. bányaváros*  hang­
zatos titulusa csak egy sugara volt már a 
régi életnek. A lakosság az iparból élt. A 
timárok, csizmadiák, edénykészitők (fazeka­
sok), kocsi és kerékgyártók nagy tömegben 
élnek ma is itt s 1720-ban nyo'c iparos céh 
őrködött a munka tisztessége fölött Baka­
bányán.

Az uj idők szele leginkább a fazekaso­
kat kezdte ki Bakabányának ez a legősibb 
ipara halálra Ítéltetett a bádog-edénygyárak 
által. Ebben a szakmában ma már csak egyet 
len inas van Bakabányán. Ez is eme ipar 
reménytelen jövője mellett tanúskodik.

A régi céhélet hatása azonban erős bé­
lveget hagyott a bakabányai iparosokban. 
Összetartás és erős iparos öntudat jellemzi 
őke*.  De ugyanezt mondhatjuk el róluk nem­
zeti ön'udaluk tekintetében is. Bakabánya 
még a régi időben is országszerte ismert volt 
erős szlovák nacionalista érzelmeiről Ennek 
alapját bizonyára a turíci bevándorlók ve­
tették meg. akik mintegy száz év előtt ér­
keztek vendégek gyanánt a bányavárosba.

Érdekes megjegyzést tett erre vonatko­
zólag Hrusovszky Sándor bognármester.

— Kérem én Cegléden lettem öntudatos 
szlovákká, amidőn azt láttam, hogy az ottani 
magyarok büszkék a magyarságukra. Miért 
ne lennék én is büszke a sz'ovákségomra r

Igazat adtam Hrusovszkynak, de hozzá 
tettem : A nemzeti büszkeség csak úgy szép, 
hogy ha a szenvedés füzében megnemesedett 
s meg van benne a becsülés is a más nem­
zetiségű számára Ezen elv helyességét Hru­
sovszky Sándor sem tagadta.

Szorgalmas n unkás életet él Bakabénya. 
Lakosai intelligensek s szerény életűek, ami 
a sz'ovák é'et erejének egyik legnagyobb 
forrása. A községnek pár ezer ho’dnyi er­
deje van, melynek jövedelméből pótadó terhe 
nélkül ellátják helyi kiízigazgatásuka*.

Vasárnap a bakabényai iparos tancncok 
készítményeiből kiállítást rendeztek. A lévai 
járási ipartárru'at kü'döttsége kiutazott Baka­
bányára s a kiállító taru’óknak jutalmakat 
osztott ki buzdifásu1. Tóth Antal, ipartársu­
lati titkár, beszédében is ezt hangsúlyozta, 
hogy ne díjazásnak tekintsék a kapott össze­
geket. hanem elismerő buzdításnak A kiállí­
tás a helyi viszonyok szerint kicsiny volt, de 
jó munkát mutatót*,  főként ügyes ipari raj­
zokat láttunk. Buzdító beszédet mondott még 
a kiáliiláscn Hrusovszky Mihály, bakabényai 
községi biró és a lévai Prachér István. A 
lévai járási ipartársulat minden egyes kiállító 
tanulót megjutalmazol*,  abból a helyes elv­
ből kiindulva, hogy ezzel kedvet adjon a jö­
vőben kiállítási munka készítésére azoknak a 
taru’óknak is, akik most ebből kimaradtak.

A kiállításról eltávozván a dijak kiosz­
tása után a lévai társaságot a bakabányai 
iparosok élükén Hrusovszky községi bíróval 
a Csizmadia házban látták vendégül, ahol 
számos gazdasági vonatkozású és iparkultu- 
rai felszólalás hangzott e’. Később a lévai 

társaságot felkisérték az erdőbe, ahol a köz­
ség fiatalsága erdei mulatságot rendezett. A 
lévaiakat itt is a legszebb barátsággal és ven­
dégszeretettel fogadták.

Egyébként a k zigazgatási reform Ba­
kabányát erősebb szálakkal kapcsolta Lévá­
hoz. Hiszen az igaz, hogy Bakabánya gaz­
dasági tekintetbe:: a háború előtt sem gravi- 
tálhatott más felé, csak Léva felé ; de ez a 
viszony ma már erősebb, hiszen Bakabánya 
és Léva ma már egy közigazgatási egységbe 
tartozik, igy a szívélyes viszony kialakítása 
közös érdek s mind két hely gazdasági ér­
dekeit szolgálja, mint látjuk, már az ipartár­
sulatnak működése s a vasárnapi akciója is.

A lévai járási bizottság
f. hó 24-én ülést tartott, melyen a következő 
je'entősebb ügyek nyertek e'intézést. Garam- 
kelecsény község 470 ezer koronás kö'csön 
felvételének engedélyezését kérte róm. kath. 
népiskola építésére. A bizottság kimondotta, 
hogy a kérelmet nem hagyja jóvá ama meg- 
okolással, mert felekezeti iskola építésének 
terhe az egyházközségé, nem pedig a politikai 
község kötelessége, de az egyházközség a 
terhekhez kérhet állami és községi hozzá­
járulás*.  — Ismertettük annakidején, hogy a 
lévai gimnázium igazgatósága azzal a kér­
déssel fordult Léva városához, hogy egy új 
gimn. épület emeléséhez mivel járulna hozzá. 
A város közgy ülése akkor elhatározta, hogy 
az építkezést, — a magyar párhuzamos osz­
tályok beállításának követelése mellett, — 
hajlandó támogatni s erre a célra építési 
alrpot létesít, melyet évről-évre nőve'. A 
járási bizottság a város tu’yos anyagi viszo­
nyaira való tekintettel a városnak az építési 
alap létesítésére vonatkozó határozatát nem 
hagyta jóvá. Ellenben jóváhagyta Lévának 
€C0 ezer koronás kö'csönének felvételét a 
Slredó villamosművekhez való bekapcsolással 
járó technikai művek beszerzésére. Úgy­
szintén jóváhagyta a város határozatát a 
városi színház termének karbahozatalára 11 
ezer K költséggel. — Jelentős határozat a 
következő: Kálnaborfő község határában na­
gyobb birtokeladások történtek s a község a 
vagyonértékemelkedési adó behajtásáért 15 
%-os ügyvédi részesedést kívánt nyújtani. 
Dr. Kmoskó Béla javaslatára a bizottság ki­
mondotta, hogy a vagyonértékemelkedési adó 
behajtása nem lehet ügyvédi funkció tárgya, 
mert az más adók módjára törvényes utón 
hajtandó be, igy a község kérelmét elutasí­
totta. — A bizottság jóváhagyta a lévai 
járási háztartás 1929. évi zárszámadásé*.  — 
A bizottság a hatvanezer koronás járási se­
gélyt a vicinális utak javítására igy 
osztotta fel : A Bakabánya—berekaljai út­
szakaszra 47,COO K, Szántó—Dalmad 5000 
K és Borfő 8000 K. A többi útszaka­
szok a jövő évben kapnak segélyt. — Jóvá­
hagyta a bizottság Léva város határozatát az 
uj polgári iskola vízvezetékének létesítésére. 
E tárgynál hosszabb eszmecsere folyamán 
dr. Kmoskó Béla rámutatott arra, Hogy az 
egyes épületekben egymásután szaporodó 
vízvezetékek az utcai szerryvizet gyarapítják 
s ez fertőzi a város levegőjét. Ennélfogva 
szorgalmazni kellene Léva városának szabá­
lyozási tervét s az általános csatornázási és 
vízvezetéki ügyének napirendre tűzésé*.  — 
A bizottság kimondotta, hogy az állati beteg­
ségek elleni védőoltás propagálása céljából 
7C00 koronás tételt állít be a járási költségve. 
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tésbe. Dr Kmoskó Béla ama kérdésére, hogy a 
védőoltás propagálására tervezett községek kö­
zött a magyar falvak közül miért csak Kálna 
szerepe’, mire azt a választ nyerte, hogy a 
magyar községek közül csak ez az egy kérte. 
(A garamvölgyi állattenyésztés védelme érde­
kében megindított ezt a jelentős akciót min­
den községnek igénybe kell venni saját érde­
kében. Midőn a magyar pártok képviselői 
valamely fórumon aziránt interpellálnak, hogy 
a magyarok miért mellőztetnek valamely olyan 
ügyben ahol arról van szó, hogy kapni kel­
lene valamit, gyakran halljuk azt a választ, 
hogy ez azért történik, mert a magyarok 
nem kértek vagy nem kérnek. Szűnjön meg 
végre ez a magyar élhetetlenség. Az állati 
védőoltás nagyon fontos az állategészségügy 
érdekében, amit minden községnek saját 
anyagi érdekében figyelemre kell méltatni? 
A járási bizottság ezenkívül számos kisebb 
jelentőségű ügyet tárgyalt le

Hogyan olvassunk könyveket ?

Erről a mindenkor érdekes témáról meg­
szívlelendő dolgokat mond el Harold Nichol 
sori, a kiváló angol iró a Pali Mail Magazina 
legutóbbi számában Nagyon kényes téma ez, 
írja, mert úri emberek rendszerint megne­
heztelnek, ha az ember beleszól olvasmá­
nyaikba. Pedig vannak bizonyos szabályok, 
amelyeket nem árt szem előtt tartani. Az a 
hit azonban téves, mintha embertársaink 
egyes meghatározott nagy elterjedettségű el­
meműveken, mondjuk : akár a biblián — 
kezdték volna olvasó pályájukat Hsa nagy 
férfiakat sorra kérdezzük, egész különös vá­
laszokat kapunk.

Ilyent kapott például az a kiváncsi, aki 
Lord Tennysonhoz, az udvari költőhöz inté­
zett kérdést.

— Kinek a költészete volt az, amely 
által lordságod felfedezte önmagát, hangzott 
a kérdés.

A babérkoszorus költő nagy karimáju 
és híresen piszkos kalapja alól rátekintett a 
kérdezőre és igy felelt:

— A magamé, öt esztendős koromban! 
Tennysonról valóban feljegyezték, hogy

. öt éves korában szeretett csatangolni az er­
dőkben és eközben mindég a saját nevét 
hangoztatta : Alfréd, Alfréd . . . E gyerme­
teg cselekvésének hatása alatt jutott eszébe 
a következő dallamos sor:

— Alfréd, valamit susog a szé1, Alfréd .. 
E való adattal szemben valótlan az, 

amely Byronról azt állítja, hogy Chateaubrind 
hatása alatt nevelkedett. Byron ép o'y ke­
véssé nevelkedett Chateaubrind halasa alatt, 
amiként egyikük sem nagy Írók műveiből 
nyerte első szellemi impresszióit, hanem egé­
szen jelentéktelen, irodalmilag értéktelen gyer- 
mekmesékböl. A Hüvelyk Matyiről vagy Róka 
komáról szóló históriák a gyermek számára 
nagyobb lelki emóciókat jelentenek, mint ké­
sőbb Sofokles, Shakespeare vagy Ibsen művei.

Harold Nicholson szerint nem is az a 
fontos hogy mit olvassunk, hanem az, hogy 
egyáltalán olvassunk és hogy szeressünk ol­
vasni. A jól megirt könyvek ugyanis tapasz 
talás szerint, bizonyos értelmi megerőltetést 
kivá mák az olvasótól.

Felnőtt embernél könnyen meg lehet 
állapítani, vájjon őszintén szeret-e olvasni ? 
Ha valaki elutazik és könyvet visz az útra : 
komoly olvasó Aki azonban a pályaudvarok 
könyves pultjaira bízza magát, az nem ko­
moly olvasó. Az ilyen ember sosem vegyen 
részt irodalmi vitatkozásokban.

Az első fajtával érdemes foglalkozni. 
Hogyan legyen belőle jó olvasó ? Tegyük fel, 
detektív történeteket szeret olvasni. Annyi baj 
legyen. A fő dolog az, hogy valamit szeret 
olvasni. O vasson tehát detektív történeteket 
mindaddig, amig azokat valóban meg nem 
unja. És ha az az állapot bekövetkezett, ke­
ressen valami jobbat. Induljon felfelé I Egy- 
ideig a regényirodalom ki fogja elégiteni, 
azután a történelemhez, társadalomtudomány­
hoz, lélektanhoz fog fordulni. Amikor már 
fent érzi magát a csúcson, tapasztalnia kell, 
hogy immár olyan könyveket olvas, amelyek 
érthetőség és ráemlékezés szempontjából fity- 
tyet hánynak neki.

Ilyenkor elérkezett a jegyzetek készíté­
sének ideje. Csináljunk egyszerű, rövid szél­
jegyzeteket, amelyek alapján emlékezni fo­
gunk arra, amit olvastunk. És az is eszünkbe 
fog jutni, milyen ítéletet alkottunk a könyv­

ről E jegyzetek legyenek egyszerűek és csak 
I önmagunknak szólók.

Ne törekedjünk arra se, hogy mindég 
abszout magas nívójú könyveket olvassunk. 
Ingerü't lelki állapotban, például egy olcsó 
titokzatos történet legalább is tesz oly jó 
szolgálatot, mint egy Órai séta. Sok könyvet 
egyszerre ne olvassunk; ha nsak két olyan 
könyvet is olvasunk egyszerre, amelyek 
ugyanazokat az agytekercseket foglalkoztat­
ják, a legjobb esetben is kifáradunk és össze­
zavarodunk.

íme ily okos tanácsokkal szolgál nekünk 
Harold Nicholson, aki végezetül olyasmit mond 
amin, nekünk, szegény magyaroknak, akik 
életünk jelentékeny részét idegen nyelvek ta­
nulásával töltjük, pillanatnyilag el kell kissé 
szontyorodnunk.

— És itt van a külföldi irodalom kér- 
i dése, Írja. Ehhez legjobb hozzá se nyu'ni. 
; Ismertem egy német hölgyet, aki úgy beszélt 
í franciául, mint M. C auder, úgy angolul, mint 

jó magam, eredetiben o'vasta az olasz köl- 
I tőket és kijelentette, hogy Sologubot csak 

orosz eredetiben tudja olvasni . . . Valami 
borzalmas dolog ez, ebbe nem szabad bele­
esni, ez lehet okos dolog, de megalázza az 
embert . . . Senki se törekedjék pé'dául arra, 
hogy portugall szonetteket eredetiben ol­
vasson . . .

A tanácsnak ezt az utolsó részletét ta­
lán megfogadhatjuk mi, szegény magyarok, 
azt azonban nem tekintjük alacsony sornak, 
hogy mi vagyunk a világ legpoliglottabb népe. 
Ezen a tökéletlen sok nyelvű világon ez nagy 
energiapazarlást jelent, ellenben távolról sem 
aláz meg. Inkább felemel. És erre törekszünk 
is, mert erre szüksége van a magyar hala­
dásnak.

— Gyenge burgonyatermés Ígér­
kezik Delezlovenszkón. A három hét óta 
tartó nagy szárazság nagyban befolyásolja a 
burgonyatermést is, mely Délszlovenszkón 
soványnak Ígérkezik. A csapadék hiánya jú­
niusban katasztrófálisan sújtotta ezt a növényt, 
melynek gumói helyenként egész aprók és 
csénevészek. A répatermés is sokat szenve­
dett a nagy hőségtől.

MIKOR MEGTAGADTAM LÉVÁT.
Irta: B E. (Amerika.)

1918 tavaszán B I. földmiv. államtitkár 
magához rendéit: .Utazz fel Geletnekre eb­
ben és ebben az ügyben. És jelentsd nekem 
az eredményt sürgősen és személyesen. A 
dolgot szigorúan, bizalmasan kell kezelned. 
S te maradj incognitó.“

Elutaztam. Az első ember, kivel Gelet- 
neken összejöttem Zs. I., a kincstári erdők 
ottani vezetője volt, egykori tanítványom a 
selmeci akadémián. Félig le voltam lep'ezve. 
Ez az ember azonban csak a nevemet és 
rangomat tudja, semmi bővebbet s a célt, 
ami hozott, csak sejti. Nyugodt lehetek.

Estig elkészültünk az informálódással. Ö 
ekkor kimentette magát, nem vacsorázhat 
velem, mert egy esküvőre hivatalos. Én épp 
hozzáültem a helyi korcsma étkezőjében va­
csorámhoz, mikor egy huszár tiszt, karján 
csinos, ünnepi díszbe öltözött leánnyal belép. 
Egyenest felém tartanak Az öröm szülők és 
a fiatal pár nevében meghívnak a lakoda­
lomba. A meghívás oly szeretetreméltó mo­
dorban történt, hogy nem tudtam ellentállni, 
noha korán akartam lefeküdni, mert másnap 
még sok tennivalóm volt s délután vissza kel­
lett utaznom Pestre. A .lagzi*-ban  tudtam 
meg, a násznép tiszti tagjai Léváról jöttek.

Szervusz incognitó — gondoltam. De 
mikor körül néztem, megnyugodtam. Egyet­
len ismerős arcot se láttam. Elhatároztam, az 
incognitót fentartom köröm szakadtáig.

Egy bájos, fiatal hadiözvegy s egy ba­
rátságos ur közé ültettek.

.Hová való főmérnök ur ?*  kérdi a kis 
özvegy ártatlanul.

.óh I — Budapestre*  — mondtam s ez 
igaz is volt, mert ez a szülőhelyem s onnan 
is küldtek most ki.

Átvette a szót a bal szomszéd:
.Hol végezte iskoláit ?•

Szemem előtt megjelent a jeruzsálemi 
főpap udvara az utolsó éjszakán. Péter alakja 
— megvilágítva a lobogó őrtűz által. Amint 
halkan rebegi :

.Nem ismerem öt!*
„Budapesten — mondtam — a Barctai 

utcai állami intézetben."
Aztán másra fordu’t a szó. Vacsora után 

hozzám jön egy ur:
Én A I-i tanító vagyok. Emlékszik rám 

Léváról ? Olt jártam a képzőben, mikor fő­
mérnök ur kis diák volt.

Majd el sülyedtem. Mit képzelnek ezek 
az emberek itt rólam Es még csak meg sem 
magyarázhatom nekik, miért kellett füllen­
tenem Mihamarább el is tűntem - angolosan. 
Másnap tudtam meg, mielőtt engem meghív­
tak, nevem említésekor meg lett tárgyalva 
egész múltam és jelenem.

így tartsa meg incognitóját az ember 70 
km-re a helytől, ahol 11 vidám, boldog esz­
tendőt töltött.

BÁL A BÖJTBEN.
Egy balzsamos márciusi vasárnap dél­

után az Úr 1902. esztendejében a lévai fő­
gimnázium öt nyolcadéves növendéke föllo- 
pódzott az „öreg Oroszlán*  táncpróbájára. A 
cirku'árét nem olvasták fel az osztályban a 
böjti tilalomról. Erről tehát nem veszünk tu 
domást. Ezenkívül még úgy is egyszerűsí­
tettük a dolgot, hogy nem kértünk részvé­
teli engedélyt.

Az ablakokon beáradt az ébredő termé­
szet bóditó illatától terhes levegő. 4 szál ci­
gány andalító muzsikája, a ragyogó Iánysze- 
mek, a tudat, hogy most valami szörnyű ti­
lalmas mesgyéjén a veszedelemnek, tánco­
lunk, túláradó, részegítő hangulatot gerjesztett 
az amúgy is bugyborékoló diák szivekben.

A sors azonban megirigyelte tőlünk ezt 
a kis örömet.

A főgimnázium igazgatója, jó szivjl, de 
heves, kissé nyers, a pár hóval később tra­

gikus véget ért V. M. tudomást szerzett a 
dologról. Bőszü'ten rohanta meg a Vili, osz­
tály főnökét, Privary Józsefet:

„Hoggy enggedhette a fiukat táncisko­
lába böjtbenn 1 ? 1*

Szegény persze tiltakozott. Ö nem en­
gedte. Dehogy engedte. Kérdezés nélkül men­
tek az imposztorok. S felüzent értük. .Azon­
nal jöjjenek le.*  A fiuk összedugták a fejü­
ket. Mindegyik foglalkozva volt már a né­
gyesre. Nem lehet a drága, — édes kis lá­
nyokat most cserben hagyni.

A staféta szóról-szóra közölte az enge­
delmességet megtagadó választ az osztály­
fővel. Az a felindulástól remegve rohant fel 
a folyosóra:

.Jöjjön ki egy közülük, de azonnal*  I 
— üzente be.

Az osztály egyik kitűnő tanu'ója, a je­
les érettségire predestinált P. E. jelentkezett.

„Azonnal jöjjenek mind az öten be és 
menjenek föl az igazgatóhoz*  I parancsolta I

„Nem tehetjük, mert foglalkozva va­
gyunk a táncra*  — mondta a parlementaire.

.Nohát akkor rendőrrel vezettetem le 
magukat 1“

.Vegye tudomásul tanár ur, — ha ez 
megtörténik, — mi nem vagyunk többé a 
főgimnázium növendékei.”

A tanár meghökkenve nézett a kis, piros, 
okos arcba. Az elszánt dac, a fiatalság meg­
gondolatlan, lázadó tűse égett a szemekben.

Egyszerre lehiggadt Megértette a fiatal 
szivek dobbanását. Talán eszébe jutottak a 
húsz egynéhány év előtti forrongó idők. As 
ő lázongó korszaka. Már nem az elöljáró, az 
ember, a megértő jóbarát állt a fiúval szem- 
ben. Csöndesen, szinte könyörögve szólt:

.Fiuk, az Isten áldja meg magukat. Há­
rom hóval a matúra előtt vannak. Ne tegyék 
tönkre a jövőjüket. Az igazgató föl van há- 
borodva. Semmi sem menti meg magukat 
ha túlfeszítik a húrt.*
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Különfélék.
— GyAszhirek. Az elmúlt hét meg­

döbbentő váratlan haláleseteket hozott A ke­
gyetlen halál angyala junius hó 21-én este 
ismét a Bakos-családhoz kopogtatott be, ahol 
az egyik gyász fájdalmának sebei be sem 
hegedhettek, ismét uj fájdalom támadt a régi 
nyomában. A fiatal Bakos I y után most el­
ment a másvilágra ennek nővére is: Mária, 
férjezett Szabó Vilmosné. Az élete virágában 
levő nő mindössze 31 évet él', alig egy év 
óta élte boldog házasságát, melynek emléke 
Sylvia kisleánya, aki most árván marad'. 
Nem csoda, hogy a fájdalmas szivü fiatal 
apa drámai jelenetek között vett búcsút ifjan 
elhunyt hitvesétől. Enyhítse a mélyen sújtott 
tisztes család nagy fájdalmát a mélységes 
részvét, amellyel városszerte őszintén visel­
tetnek vele szemben s nyugodjanak meg a 
Mindenható rendelkezésébe. — Vasárnap haj­
nalban Bártfay Kálmánná, született Matusek 
Anna hunyta le szemét. A 67 év terhével 
vállán szorgosan látta el a példás család­
anyai tisztet, senki sem sejtette, hogy nap­
jai már megvannak számlálva s halála hir­
telen. váratlansággal következett be, mély 
gyászba borítván egy széles kiterjedésű css- 
ládo'. — A köztiszteletben álló Ghimessy- 
családban is újból feltépte a halál a még be 
sem hegedt fájdalom sebei'. Azt mondja a 
közmondás, hogy az Isten azt látogatja meg 
legtöbbször, akit legjobban szere'. A kedves 
kis családból elsőnek is a szerető vő, illetve 
férj lépett át a halál országába. Pár hét előtt 
a virágzó rózsabimbó hervadt el örökre, az 
egyetlen serdülő kisleányuk, az egyetlen 
unoka, most pedig az önfeláldozó, bánatos 
anya is itt hagyta a szülői házat nagy szo­
morúságra. Özv. Turczcr Béláné, született 
Ghimessy Micike, Ghimessy János iskolai 
igazgató életének egyetlen reménye és öreg­
ségük fénye hó 24-án rövid szenvedés után 
elhunyt. Az ö halála is váratlan volt, hiszen 
az élet legszebb szakában, 36 éves korában 
rsgadta el szerettei közül a tüdőgyulladás. 
Hült tetemét csütörtökön dé után helyezték 
örök pihenőre osztatlan nagy részvét mel'et', 
díszes egyházi szertartás és a Lévai Dalárda 
szivbemerkoló gyászénekei mellett. A mélyen

P. E visszajött a terembe. A négyes 
ekkor már lefolyt. Öt fiú és öt leány a ma­
mák bevonásával egy sarokban megtárgyalta 
a dolgo*.

S határozatba ment a .feltétlen meg­
adás *

A fiuk, kevésbbé lelkesen, jelentkeztek a 
rendházban. De a dühöngő igazgató szóba 
se állt velünk az este.

„Majd elintézem én magukat holnap" I 
— fenyegetet'.

Reggelre azonban már a diri is ki fújta 
magát. Eleinte consilium abeundi-t akart el­
lenünk. Aztán lehiggad', de azért lármázott 
szörnyen.

A nagyszerű Priváry, ő harcolt érde­
künkben. Diplomatikus volt, ha kellett. Ön­
feláldozó is, mikor látta máskép nem megy. 
Bejelentette, a circulárét ő aláírta anélkül, 
hogy felolvasta volna. S most jut az eszébe, 
ő általános engedélyt adott a fiuknak vasár­
nap dé'utáni táncpróbákra. Bár ő nem értette ' 
ezt a böjtre is. Végül is 6 heti szobafogsá- i 
got mért ránk V. M. és ezzel el is bocsátott. I

Később közölte velünk Priváry, hogy ké­
résére az öreg elengedte a szobafogságot, de 
leszállította a magaviseleti jegyet és kötelezte 
őt, hogy erről a szülőket értesítse.

Kértük, rójják ránk inkább a szobafog­
ságot. Mert a másikkal inkább szüleinket 
büntetik. Nem minket.

.Bízzák azt csak rám fiuk*  — mondta 
Privy.

Két hét múlva nevelő atyám esti sétá­
jából hazatérve úgy futólag adaszólt nekem :

,Te fiú, mi volt az veletek a táncisko­
lában*.  . . ?

.Miért Papa, tán Priváry szólt neked 
valamit ?“ — kérdeztem.

„Igen. Azt mondta, ti comme il faut jár­
tatok e1, de az igazgató nagyon tapintatlan 
volt."

sújtott gyászoló család lelki fájdalmát eny­
hítse némileg az az őszinte és osztatlan 
együttérzés, amely a társadalom minden ré­
tegéből feléje száll ebben a nagy veszteség­
ben, amelynek áldozata lett egy linóm, jósá­
gos és művelt lelkületű fiatal asszony.

— Évzáró ünnepség a zárdában. 
A lévai irg. nővérek intézetének polgári és 
kereskedelmi leányiskolája junius hó 22-ér, 
vasárnap délután 5 órai kezdettel az intézet 
tornatermében sikerült évzáró ünnepséget 
rendezett Mi már megszoktuk azt, hogy a nő­
vérek intézete mindég valamilyen szép, ked­
ves és látványos előadással kedveskedik az 
ünnepélyein mindig nagy számban megjelenő 
közönségnek. Ez alkalommal is pompáé, él­
vezetes műsorban volt részünk. A kitünően 
megrendezett szinielőadás első számaként 
,A táska titka*  cimü kecagtató bohózat ke- 

, rült színre, melyben az egyes szerepeket IIo- 
lovitz Margit, Bukrovits Aranka, Zsoldos Emí­
lia, Sebedovszky Katalin, Szanyó Etelka és 
Vlcsek Eleonóra játszották meg üeveser. Ked 
vesek voltak a kis táskások is. A hálás kö­
zönség sok tapssal jutalmazta a szerep'öket. 
Majd ezután ,Az álom*  cimü látványos iün- 
dérjátékot hozták színre, melynek szereplői, 
Spód Ilona, Magyar 1‘one, Reind! Róza, Lá­
nyi Mária, Cserei Erzsébe*,  Taby Sarolté, 
Uhnák Erzaébet, Orbán Ibolya, Paláslhy Má­
ria, Hingyi Julié, Szabó Erzsébet. Turpinszky 
Erzsébet, Simko Ella, Szilárd Julié, Berger 
Edifh. Kleiszner Erzsébet, Berényi Rózs', Ma­
gyar Anna, Vida Klára, Ertusz Mári», Várady 
Anna, Laufer Béla, Hév Sanyiké, mindannyian 
bátor és kedves alakításaikért megérdemel­
ték a hálás közönség szűnni nem akaró tap­
sát Da bájosak voltak a kis tündérek ie. Vé­
gül az igazán szép ünnepség befejezése ké­
pen a növendékek élőképet mutattak be

— A Lóval Dalárda múlt szombaton 
a Kath. Kör nagytermében rendezett hang­
versenyén mutatta be azt a műsort, amely- 
lyel a losonci magyar dalosünnepen fényes 
sikert aratott. Valóban megérdemelte volna ez 
a hangverseny a közönség legszélesebb körű 
érdeklődését, olyan szépít, felemelőt produ­
kált a Dalárda. Sivár közgazdasági viszonyok­
kal nem menthető az üres nézőié", mert a 
belépődíj nagyon minimálisan lelt megálla­
pítva. Talán kevés volt a propaganda ? Az 
igaz, hogy Léván erősen kell ütni a nagy 
dobot, hogyha valamelyes eredményt akarunk 
elérni Annyi bizonyos, hogy a közönség ma­
gatartása itt nem valami lelkesítő. — A hang­
verseny műsorát a Lévai Dalárda lelki érzé­
seket hullámzásba lendítő jeligéje vezette be. 
melyet Heckmann István alkalmazott hatszó- 
lamu karre. Majd Taby Lajos, a Dalárda tit­
kára olvasta fel ,A Lévai Dalárda a losonci 
orezágos dalosünnepen*  cimen Írott derűs 
szinü, kedves visszaemlékezését, amelyben 
illatos csokorba köti sz egymást váltó film­
szerűen lepergő felejthetetlen losonci ese­
ményeket A: után a vegyrskar színes, meleg 
dekoratív hatású képe jelent meg a szín­
padot*.  (Ennyi szép lánnyal nem is volt 
olyan nehéz sikert aratni I) És felcsendült 
Szent-Gály népdalegyvelege megkapó össz­
hangban. lebilincselő, tökéletes előadásban.
Majd a férfi kar Lavotta-Hoppe ,A remény- I 
hez“ cimü müvét interpretálta mély érzéssel, I 
finom hangszinezésse'. Előadása valami kife- 
jezhetetlen régi szép érzéseket rezegtetett 
meg a szivekben. Ezt a szép darabot egyéb­
ként a dalosünnepen szerep'ő dalárdák kö­
zös férfikara adta elő. Majd Thern: Dal­
ünnepen című müve (a Lévai Dalárda által , 
szabadon választott vegyeskara a dalosünne- 1 
pen), utána Hoppé : Bordal (férfikar) kitűnő , 
előadása aratott zugó sikert. Majd a szünet 
után Demény szerenádjának vegyeskari, hold­
fényes lágy hangulatában gyönyörködtünk s ' 
később Grieg—Simkó matrózok dalával az [ 
előbbi hangulatból szinte felrázott víharszerű 
északi komorságu eröteljességéve1. A régi 
magyar dalokban (szabadon választott ve­
gyeskar) az előadás megkapó szépsége mel- 
lett feltűnt Heckmann uj átirása, melyben j 
friss invencióval e dalok uj plasztikáit érzé- ■ 
kelteti meg szólamainak különböző színező- ■ 
sével. Végül Lányi—Hoppé régi nótái zen- ■ 
dűltek (el (a dalosünnep közös férfikara) a 
magyar nóta szivet simogató szépségével s a 
függöny legördülése után, midőn már meg­
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szűnt a nagyszerűt produkáló Dalárda és 
mesterük, Heckmann István zajos ünneplése, 
a jelenlevő kis számú közönség eltudta kép­
zelni, hogy ez a műsor ilyen előadásban Lo­
soncon ezrek szivét miért dobogtatta meg. 
D*>,  hogy miért maradt észrevétlen Léván ?..

— A lévai Irg. nővérek Intézeté­
nek tornavlzsgaja szerdán délután zajlott 
le az intézet tornatermében a közönség élénk 
érdeklődése mellett. Eljönnek ide az intézet­
ből kikerült lányok, eljönnek a mamák, az 
intézet egylori növendékei, hogy megnézzék, 
mit lúd az utánruk jövő iskolai generáció, 
vagy mit tudnak már az ö leányaik. A sze­
replő növendékek a nagy hőség miatt sokat 
szenvedtek ezen a dó utánon a már szűknek 
mutatkozó tornateremben s mi fájó szívvel 
gondoltunk a háború előtti időkre, midőn 
az intézetnek ezek az évvégi szép tornapro­
dukciói az árnyas, szellös várkertben zajlot­
tak le, ehol bőséges hely állott a néző kö­
zönség rendelkezésére is. A növendékek cso­
portmutatványai mind szépen és kitünően 
sikerültek a fojtó hőség ellenére is Megfi­
gyelhető a vizsgán, hogy az intézet torna­
tanítása speciális női testedzés és testfejlesz­
tés, amely az izmok erősítése mellett a női 
test hajlékonyságát, rugalmasságát, plasztikai 
kialakitását s ritmus érzékét szolgálja s emel­
lett diszkrét, sehol semmi túlzás vagy lulhaj- 
szolás. Szóval éppen a fejlődő leánytest vi­
szonyaira van az intézet testi u túrái rend­
szere felépítve A bájos produkciókat a kö­
zönség meleg tapsokkal üdvözölte, amiben 
benne volt az elismerés a tornát tanító irg. 
nővér: Kónya M Reginella részére ie, aki 
lelkesedéssel működik e szakban.

— Tanulók jutalmazása. A magyar 
tannyelvű iparos tanonciskolazáróünnepélyén, 
— a közbejött gyászeset miatt — a jutalmak 
az érdemes tanulók között nem osztattak ki. 
Az alább nevezett tanoncok vasárnap, jun. 
29-én d. e. 10 órakor, a r. k. fiúiskola iro­
dájában jelentkezzenek a jutalmak felvételére. 
Névszerint: Mészáros Gyula II. b) 50 kor. 
Éder József II e) 50 kor. Jedlicska József 
I b) 30 kor. i'j Kriek Lajos I b) 30 kor. 
Toldy József I. a) 30 kor. Hóiba Lajos E. 
30 kor. Csikkel József 30 kor Jinossy Mar­
git 40 kor Molnár Aranka 30 kor Székes- 
váry Irén 30 kor. Petrás Mária 30 kor Spód 
Anna 40 kor. Varannay Júlia 30 kor. A Lévai 
Casino alapítványának, ez évi kamatait, a 
Casino választmánya, a II ik helyen ajánlott 
Paska János II. a) oszt, tanulónak Ítélte oda, 
aki a jutalom átvételére a jövő hó első nap­
jaiban jelentkezzék.

— Kinevezés*  A komáromi kerületi 
bíróság Ehrenfeld Nándor, közismert nagy- 
sallói mérnököt állandó hites szakértővé ne­
vezte ki a biróság területére.

— Varrótanfolynm Léván „Zivena*  
szlovák uöegyesület lévai szakosztálya f é. 
julius 1-től kezdődöleg 3 heti ingyenes varró- 
tanfolyamot rendez, melyre a Zivena titkárá­
nál lehet jelentkezni. (Kollár utc» 33) E he­
lyen adjuk tudomásul, hogy a Zivena által 
rendezett förő'anfolyam, mely a résztvevők 
nagy száma miatt két turnusban volt vezetve, 
e héten véget ért. A szakosztály tekintettel 
az élénk érdeklődésre még egy főző tanfo­
lyamot rendez, melyre ugyancsak a fent em­
lített titkárnál lehet jelentkezni.

— A Lévc-vidékl dohánytermelők 
akoiójp. a dohánytermelők országos 
szervezetének fellállltáséért. Jelentet­
tük. hogy a dohányjövedék Léván dohánybe­
váltó hivatalt állít fel, mely az ősz folyamán 
megkezdi működését. Ezzel kapcsolatban ak­
cióba léptek a dohánytermelők is. A lévai 
dohánybeváltó hivatal körzetébe tartozó barsi 
és honti dohánytermelők Láván vasárnap 
értekezletet tartottak, abból a célból, hogy a 
dohánybeváltó működését, a kezdet esetleges 
nehézségeit a szervezettség erejével megköny- 
nyitsék. Az értekezletre meghívták Kamin- 
szky János dr.-t a Ruszinszkói dohányter­
melők szövetségének elnökét is, aki eleven 
előadásban vázolta a dohánytermelés prob­
lémáját. Kaminszky dr. kifejtette, hogy a do­
hánytermelők szövetsége feladatai sorába nem 
csak a termelők érdekeinek védelme tartozik, 
hanem a dohánytermelés javitására is figye­
lemmel kell lenn’, mert az állam e tekintet-
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ben semmit nem tesz. A dohányátvételi ára­
kat a búza árak alapján állapítják meg, mert i 
nincs megfelelő szer? amely kellő informá- . 
ciókkal szolgálna a dohlnyjövedéknek Szí- , 
mos más kérdés is megkívánja a dohinyter- : 
m dók szövetségének életrehivását, mely úgy ' 
az érdekeltségnek mint a dohánybeváltó hi- [ 
vataloknak hasznára válik, mert az érintke­
zést és a különböző tárgyalásokat a hivatal­
nak nem kell számos emberrel lefolytatni, 
hanem csak a szövetkezet megbízottjával. 
E’.után Adler Gyula felteszi a kérdést, vajon 
hajlandók e a jelenlévők a dohánytermelők 
szövetségének megalakítását kimondani. A 
gyűlés egyhangúan a megalakulás mellett fog­
lalt állást, mire nyomban letárgyalták az 
alapszabályokat. Az uj egyesület cimo : Láva 
körzeti dohánytermelők szövetkezete. A sza­
vazatok arányát úgy állapították meg, hogy 
minden bevetett hektár dohányföld után egy 
szavazat, továbbá minden megkezdett hektár 
után egy szavazattal rendelkezik a szövet­
kezet tagja. Az alapszabályok elfogadása után 
Weísz Kálmán rámutatott az országos szer­
vezet kiépítésének szükségére, amelyben a 
Szlovenszkó összes dohánytermelő szövet­
kezetei, illetve összes dohánytermelői helyet 
foglalnak s az erőteljesebb szervezettség ere­
jével intenzivebb és eradniéuyesebb munka 
indulhatna meg a szlovenszkói dohányterme­
lés érdekében. A gyűlés általános helyeslés 
mellett kimondotta, hogy akciót indít az or­
szágos szervezet megalakítására A választá­
sok során a Láva körzeti doh ínytermelök 
szövetkezete elnökévé Simko Kiroly László- 
müvei földbirtokost, Láva vároibiráját válasz 
tották meg Alelnökök lettek Adler Gyula, 
dr. Weisz László, igazgató Sírnék József.

— A alkotni mák komáromi tan­
nyelvű áll. Intézetben felvételt nyerhet- ! 
nek 5—8 éves magyar nemzetiségű siketné­
ma gyermekek, kik e fogyatkozáson kivűl 
más őket a tanulásra alkalmatlanná levő hi­
bában nem szenvednek. Kérvények az intézet 
igazgatóságához mielőbb küldendők be. Mel­
lékletek : 1. Szülét, anyakönyvi kivonat. 2. 
Illetőségi bizonyitvány. 3 Orvosi bizonyítvány. , 
4. A Szülök és nagyszülők kereseti és va­
gyoni viszonyait feltüntető bizonyitvány (eset­
leg sztgiuységi bizonyitvány is). 5. A szülő 
nyilatkozata arról, havonta mily összeggel 
hajlandók az ellátási költségek fedezéséhez , 
hozzá járulni 6. Ugyanilyen nyilatkozat az : 
illető község rászóró'. A tanitás teljes ingye­
nes. Az ellátási díj (havonta legalább 150'— I 
KC) igazolt szegénység esetén vagy részben 1 
elengedhető Ruházatról a szülök kötelesek j 
gondoskodni. Az intézetnek internátusa van. ■

— Péter-Pál napján. Kaszák és sár- •. 
lók el vannak készítve a küszöbön álló nagy i 
munkához s pár nap múlva már igen sok 1 
gazda tudni fogja, hogy minek néz elébe a 
következő évre Ezelőtt pár héttel még bi­
zony nagyobb reményeknek nézhettek elébe 
gazdáink a G iramvölgyén az idei terméseket 
illetőleg, ma már azonban erősen megcsap­
pantak ezen remények. Amennyire elegendő 
és kiadós esőzések voltak vidékünkön a ta­
vasz folyamán ép annyira elmaradtak az 
utóbbi hitekben, hogy helyet adjanak a száraz­
ságnak és a kánikulái hőségnek. Hogy pedig i 
mennyire veszedelmes az ilyen időjárás köz­
vetlen az érés előtt — amikor még a gabona­
szemek tejes állapotban vannak — azt minden 
gazda igen jól tudja. A talaj legfelső rétege 
kiszárad, a csekélyen gyökeredző gabonane- 
müek gyökerei nedvességet nem találván, a 
szalma beérik, elveszti nedvesség és tápanyag 
felszállitó képességét, megsárgul és a kalász­
ban lé7ő félig fejlődött szemek normális be- 
érés h ilyett összetöpörödnek s nagy részben 
ocsu-termést adnak Mennyiség és minőség 
tehát erősen szenved s oda van a jó ter­
mésre való kilátás. Sajnoá ezidén ezen kö­
rülmény nagyon is ily módon állott elő. Gaz­
dáink már most aratás előtt is szomorúan 
kénytelenek erről tudomást szerezni a ily- 
módon a még mindég csökkenő gabonaárak 
mellett még egy normálison alul ígérkező ter­
mésnek is ki vannak téve, ami a legkevésbé 
sem alkalmas a szilárdabb közgazdasági hely­
zet kialakítására Érzik a nagy szárazságot 
természetesen a takarmánynemüek és a ka­
pások is. Eöbbiek egy második kaszálást 
alig ígérnek. A kukoricák, krumplik és répák

nagyon szomjasak s szintén nem jó kilátá­
sokkal kecsegtetnek s ba csak még ezután 
nem kapnak majd pár kiadós eső*,  akkor 
ezek termései is szomorú képet fognak őszre 
mutatni.

— Vetésdijasás. M igyar pártjaink 
közös gazdasági szakosztálya vetésdijazast 
rendezett Tergenyén Az első dijat (arany­
oklevelet) Sairer Klímán kisgazda, a má*o  
dik dijat (ezüst oklevél) Krausz András kis­
gazda és a harmadik dijat (bronzoklevelet) 
Weber András kisgazda nyerte el. A bíráló 
bizottság munkáját Nigypeszeken folytatta, 
ahol az első dijat Siunyogh Lijos, a máso­
dikat Sípos Kálmán, a harmadikat Tóth Li- 
jos nagypeszeki kisgazdák vitték el. Ezenfe­
lül még minden dijnyertes a MigyarGizdák 
Szövetkezete (Láva) által is meglett jutal­
mazva. Az első dij nyertesei 10, a második 
díj nyertesei 7. a harmadik dij nyertesei 5 
inátermázsa gabona ingyen tisztításában ré­
szesülnek a S .övetkezet zselizi telepén.

— Súlyos autókatasztrófa Kosz­
inál? és UjbarB között. Szerdán hajnal­
ban Koszmály és Uibars között az ország­
úton tragikusan fejeződött be egy névnapi 
mulatságot követő autókirándulás. Liska Sin- ; 
dór és Bojsza János lévai magántisztviselők 
kedden az egyik lévai kávéhazbau János napi 
vigalmat rendeztek, majd szerdán hajnalban 
Bartos László taxiautótulajdonos kocsiján ki­
rándulásra mentek Kiskoszmalybe. Az autó 
az utmenti árokba szaladt, ott ötven métert 
futott, majd nagy sebességgel beleütközött 
az árok mentén álló epertaba Az uj kocsi 
dirib darabra zúzódott. Legsúlyosabban az 
autót vezető Bartos sérült meg. akinek sebei 
életveszélyesek Bojsza János lején szenve­
dett könnyebb sérülést, mig Liska Sándor, 
aki egymaga foglalta el a kocii hátsó ülését, 
épen menekült meg a katasztrófából. B irtost 
és Bojszát a lévai kórházba szállították. Liska 
csak annyit tud. hogy egyszerre széles Ívben 
repült ki a kocsiból Bojsza sem tud semmit, 
inért elájult. A vizsgálatot a koszmáiyi csend­
őrség intézi, amely a katasztrófa után nyom­
ban megjelent a helyszínen és megtette a 
szükséges intézkedéseket. Míg nem tudják, 
mi volt a szerencsétlenség közvetlen előidéző 
oka, de lehetséges, hogy a volánnál ülő Bir- 
toson erőt vett a fáradtság és az álmosság 
s ez tette bizonytalanná a kezét. Az életve­
szélyesen sérült Bartos iránt nagy a részvét. 
A taxisutó tulajdonosa nemrég nősült és a 
napokkal ezelőtt vásárolt kocával akarta meg­
vetni exisztenciája alapját. Tegnap érdeklőd­
tünk a kórházban B irtos állapottá iránt. M ár 
jobban van s remeny van rá hogy megmen­
tik az életnok.

— A gyümölcsárak hivatalos el­
lenőrlése. Az ország minden részéből ér­
kező jelentések szerint az idei gyümölcsszü­
ret az átlagosnál jobbnak ígérkezik. Ennek 
ellenére a gyümölcsárak a piacokon igen 
magasak, noha a kereskedők a termelőknek 
aránylag csekély árakat fizetnek. Ez okból a 
közellátásügyi minisztérium utasítást adott az 
uzsorahivataloknak, hogy ezek a gyümölcs­
árveréseken vegyenek részt, az elért árakról 
tegyenek jelentést a nagy fogyasztói közpon­
toknak, hogy a gyümölcs piaci árai ellen­
őrizhetők legyenek.

— Tarifakedvezmény a lévai liszt­
szállítmányok számára. Az államvasutak 
igazgatósága a vasúti díjszabás M 14. tétele 
szerinti őrlemények szállításánál 12 szloven­
szkói feladóállomásról Tetschen, Laube és 
Rozbelesy átrakodó állomásokra irányított 
szállítmányok részére junius 15 töl az év vé­
géig tartó hatállyal kedvezményt ad a vitel­
díj egy bizonyos részének visszatérítése alak­
jában. Egy szállítmánynak legalább 10.000 
kg .-ót kell kitennie A tizenkét szlovenszkói 
feladóállomás között szerepel: Diószeg, Láva, 
Nyílra, Érsekújvár, Pőstyén, Troncsén, Nigy- 
szombat

— Vad helyett barátját lőttele. Bla- 
hó István nádasdi kovácsmester nagyobb társa­
sággal vadászott Hrbencsák erdőben. A tár­
saság körülzárt egy magaslatot, amelyet a 
nagy vad kedvenc tartózkodási helye gyanánt 
ismertek. Molnár Mihály egy vadásztársával 
a körülzárt területet portyázta be. Blahó moz­
gást vett észre, mely a két vadásztól eredt.

. Molnár akkor vigyázat kiáltott, mire Blaho azt 
hitte, hogy vad jön, mert vadásztársaságuk 
szokása szerint ekkor adják le a vigyázz 
jelzést. B aho lövése eldörrent, Molnár vére­
ssen bukott a cserjésbe. Súlyos és életvesze­
delmes lövést kapott tüdejébe. A vizsgálat 
megállapította, hogy a két vadásztárs olyan 
jó baráti viszonyban volt egymással, hogy 
csak véletlen szerencsétlenségről lehet szó.

— Báti esendőiét. Bitből kapjuk az 
értesítést, hogy a község éjjeli csöndjét, sze­
mély, vagyon és forgalmi biztonságát már 
huzamosabb ideje veszélyezteti egy helybeli 
érotlen fickókból álló csoport, akik nap-nap 
után újabb és vakmerőbb cselekedeteire ra­
gadtatják el magukat. B itou éjjel áthaladó 
autónak először a barnkadokat kell eltaka­
rítani az úttestről, hogy tovább haladhasson. 
Éjjeli lövöldözések napi renden vaunak. A 
nyilvános kutakat, háztetők cserepeit meg­
rongálják, a keményeket felülről betömik. 
Látván, hogy megtorlásban nem részesülnek, 
elvetemültsegükben annyira mentek, hogy a 
zsidó temető 17 s ríövét ledöntöttek, a ha­
lottas ház ablakait beverték, ablákrámáit ösz- 
szetörték. Eteken a tarthatatlan állapotokon 
erélyesebb esendőn beavatkozás segít­
hetne. miért is felhívjuk itt az illetékesek 
figyelmét.

— öt gaidaságl épület leégett 
Nagysaltóbw. Nagysallóban junius 22-én 
éjfél tájban veszedeim 's tűz ütött ki Tóth 
Lajos pajtájában A tűz csakhamar elhara­
pódzott es rövidesen lángban állottak Levko 
Ltjos, Hőnyi István, Tóth János es Molnár 
Lajos szomszédos pajtái is. A tűzkár jelen- 
tékeny, mert a pajták földig leégtek és ben­
nüt levő összes gazdasági gépek és felsze­
relések elégtek A csendörség vizsgalatot in­
dított az iránt, hogy mi volt az oka a tűz 
keletkezéséi). >k.

Tanctaultaa a nyári szünidőben.
Kása J Izsef tánctanár ez év nyarán Léván 
fog tanítani a következő csoport beosztásban. 
Gyermek (Bsbé) kurzus ‘/jé— 5-ig, diák és 
ijuiági kurzus ‘/26—*/ 28-ig es este felnőttek 
>/,9—*/ 2ll óráig Háromszor hetenként, héttő, 
Szerda, péntek, (vasárnap délután es este 
veudégóra, össztánc). A tanckurzus tananya­
gát. hogy az miudeu résztvevőnek előnyös 
legyeu, Kína úgy állította össze, hogy tekin­
tetbe vette varosu ik ku turális fejlődését, (jó­
tékonysági és műkedvelői tarén), továbbá a 
sálon táncok elég gyakori változását s ezért 
növendékeit a szükséges divatos táncok ta­
nításán kivül Ritmikára, O.chestikára és az 
összes színpadi táncok lepesisaolajará fogja 
tanítani, hogy azok közreműködése egy mű­
soros tancvizsgához a jelenben és barmikor 
szinpadi szereplésük a lövőben biztos sikerű 
legyeu Kósa, hogy ezen kitűzött célját msg- 
valósilhssss, egy jo és ambiciózus compo- 
nistát szerződtetett. — Tandij: régi tanít­
ványoknak 60 —, uj jelentkezőknek 80.—, az 
össztáncokon zenedíj hetenkét 4 korona lesz 
szedve.

Kecskeméti ojtó viasz, fapermetező 
anyagok, disznó, marha és lóporok, valamint 
az összes gazdasági gyógy anyagok kaphatók 
PICK DROGÉRIÁBAN.

I ftaketes és tenmszlabdak nagy válasz­
tékban jutányos árban POLLAK ADOLF cég­
nél. (Telefon 53*.  Raketjavitások néhány 
órán belül eszközöltetnek.

Dr. Ialebermann Ernő orvos, 3 hsvi 
tanú mány útjáról haza érkezett. Rendelését 
május 21-én, Húrban u. 16 sz hazában új­
ból megkezdi, oelbetegek, (szív, tüdő, gyo­
mor és vese), gyermek, valamint bőr és nemi 
betegek reszere. Laboratóriumi vizsgalatok, 
ver, cukoranalizis stb. Salvarsan, qusre, vil­
lamos gyógymódok. Rendel a liecsbuy foudok 
és a vasutasok részére is.

Szerk. üzenet.
> B E Montreal. Köszönetlel vettük s közöljük. 

Szívesen vennók ha az ottani tapasztalatokról is 
némi leírást kaphatnánk.

i K. Th. S. Pécs. Küldötteket örömmel vettük s 
lassan sorra kerülnek. Jelzett címekre küldjük 
azokat, amik még megvannak. Egyes számok el­
fogyta*  teljesen.
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Köszönet nyilvánitások.
Mindazoknak, akik (orrón szeretett leá­

nyunk váratlan elhunyta alkalmából, mély­
séges fájdalmunkat jóleső részvétükkel eny­
híteni és őt utolsó útjára elkísérni kegyesek 
voltak, kérjük: fogadják ez utón is hálás 
köszönetünket.

Léva, 1930 június hó 27.
Ghimessy János és neje.

Mindazoknak, kik szeretett drága jó fe­
leségem, gyermekünk, illetve testvérünk e'- 
hunyta alkalmából mérhetetlen fájdalmunkat 
szives részvétükkel enyhítették és drága jó 
felejthetetlen halottunkat utolsó útjára elkí­
sérni szívesek voltak, ezúton mondunk hálás 
köszönetét.

Ezúton mondunk hálás köszönetét a 
Lévai Dalárda vezetőségének és működő \ 
tagjainak is. kik a gyászszertartáshoz hozzá- ' 
járu'ni szívesek voltak.

Szabó Vilmos 
és Bakos csalad. i

A kiskoszmályi fogyasztási szövetkezet . 
fennállásának 10 éves jubileuma alkalmából i 
a CsI. vöröskereszt egyesület lévai fiókja ja­
vára egyszáz koronát adományozott. A ne- ; 
mes adakozásért a szövetkezet vezetőségének I 
ezúton is igaz köszönetét fejezi ki.

A kiskoszmályi szövetkezet ugyanezen 
alkalomból száz koronát adományozott a 
Szlovenszkói Magyar Ku túr Egylet lévai fi­
ókjának. Nemes elhatározásáért hálás köszö­
netét mond a helyi csoport vezetősége.

A kiskoszmályi fogy. szöv. 10 éves fenn 
állása alkalmából a lévai árvaháznak ötven 
koronát juttatót’. Emberbarati cselekedetéért 
ezúton mond köszönetét az elnökség.

--------------—
A kiskoszmályi Fogyasztási Szövetkezet 

jubiéuma alkalmából e lap kiadóhivatala 
utján 50 koronát kü'dött intézetünknek.

Bakos Lajosné úrnő leánya elhalálozása 
alkalmából koszorumegváltás címén 50 ko 
rónát küldött a szegénysorsu tüdőbetegeknek.

A magán- és közalkalmazottak egységes 
szövetségének lévai helyicsoportja Kellner 
Mór elhalálozása alkalmából intézetünknek 
100 koronát adományozott.

El nem mu’aszlhatjuk, hogy e nagylelkű 
adományokért szegenysorsu tüdőbetegeink 
nevében is e helyütt hálás köszönetét ne 
mondjunk.

Dr LAUFER L1PÓT 
ügyvezető elnök.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzésé
1930. junius 21-től — junius 29 ig

Születés
Behu’a István Kácser Vilma Teréz fia István 

József, — Hudec Gyula Kovács Ilona leánya Ilona.
— Bátovsky József Akács Maria fia László József.
— Grman László Molnár Johanna leánya Magdolna 
Gizella, — Dóka Jenő Géza Szabó Etel fta Gyula

Házasság.
Pinke Sándor Béla ref Krizáni Sarolta ref.

— I’apinéák Jenő, gr. kát Major Irén r. kát — 
Ing. Pataki Gyula izr. Ertler Margit izr. — Truska 
Mihály r. kath. Rosko Erzsébet r. kát. — Záborsky 
Arnold r kát. Simonovics Mária r. kát. — Alster 
Rudolf r. kát. Chlebo Julianna r. kát. — Micka 
József, r. kát Dosek Filomen r. kát.

Halálozás.
Bártfay Kálmánné Matusek Anna 67 éves.

— Szabó Vilmosné Bakói Maria 31 eves. — Sinko 
János 72 éves. — Selinger Kálmán 34 éves. — 
özv. Turczer Béláné Ghimessy Mária 36 éves. — 
Mészáros László 2 hónapos. — Izsóid Fülöpné Bá­
tovsky Julianna 32 éves.

A „BARS" rádió műsora
Vasárnap, junius 29.

BUDAPEST. 9 Hirek. 10 Egyházi zene es szent­
beszéd a belvárosi templomból. 11 Ref. istentiszt. 
Utána ; Időjelzés. Majd : Tiszti Kaszinó zenekará­
nak hangv. 14 Gramofon. 15.30 Földmivelésügyi 
előadás. „Az időjárás okozta gyümölcsfakárok es 
az ellenük való védekezés/ 16 Rádió Szabad Egye­
tem. 17.15 Szalay L. dr.: I. Péter-Pál. 2. Harangok. 
17.45 Honvéd zenekar hangv. 19.15 Tihanyi Vilma 
Operaház művésznőjének ária és dalestje. 19.50 Ko- 
máromy J. felolvasása. 20.20 Részletek Lehár F. 
operettjeiből. 21.50 Időjelzés, sport eredmények. 
Majd : Farkas J. cig. zenekara.

BRATISLAVA. 7-23 Praha.

PRAHA. 12 Zene. 18 Beograd. 19.30 Csajkov­
szkij Anyegin c. operája.

WIEN. 11.05 Kamarazenekar. 13.05 Zene. 16.30 
A vakok int. vegyeskara orgonakisérettel. 19.30 Ka­
marazene. 20.05 Gay: „A koldusopera" c. operája.

Hétfő, junius 30.
BUDAPEST. 9.15 Postászenekar hangv. 9.30 

Hirek. 9.45 A hangv. folyt. 12 Déli harangszo. 12.05 
Gramofon. 12.25 Hirek. 12.35 A hangv. folyt. 13 
Időjelzés. 14.30 Hirek. 16 Asszonyok tanácsadója.
16.45 Időjelzés, hirek. 17 Tót-magyar nyelv. 17.30 
Horváth L. cig. zenekara. 18.15 A genfi football- 
torna keretében az Ujpest-Real Unión írun spanyol 
footballcsapat mérkőzésének helyszíni közv. 20 Né­
met nyelv. 20.15 Gramofon-operaelőadás. Utána kb. 
22 Időjelzés, hirek. Majd : Pataki-jazz.

BRATISLAVA. 16.30 Gramofon. 18 Kamarazene.
19.30 Praha. 21.30 Praha.

PRAHA. 12.20 Zene. 13.30 Brno. 17 Zene. 19.30 
Dalok. 20 Brno. 21.30 Orosz dalok.

WIEN. II Gramofon. 12 Zene. 15.30 Zene. 17.10 
Zenés gyermekóra. 20 Rosé-négyes.

Kedd, julius 1.
BUDAPEST. 9.15 Hangverseny. 9.30 Hirek. 9.45 

A hangv. folyt. 11.15 Államrendőrség zenekarának 
hangv. 12 Deli harangszó. 12.05 A hangv. folyt. 12.25 
Hirek. 12.35 A hangv. folyt. 13 Időjelzés. 14.30 Hi­
rek. 15.30 Józsa Rezső mesel a gyermekeknek. 16.45 
Időjelzés, hirek. 17 Csomorkányi Pál novellái. 17.30 
Másfélórás könnyű zene. 19 Glatz Oszkár feloiv.
19.30 Előadás a Stúdióból. „Charlotte kisasszony." 
Történelmi színmű. 21.30 Nagy M. Operaház mű­
vésznőjének hangv. Utána kb. 22.15 Időjel., hirek. 
Majd : Magyari I. cig. zenekara.

BRA1ISLAVA. 16.30 Gramofon. 17-20.30 Praha. 
PRAHA. 17 Katonazene. 20 Zongorajáték. 20.30 

Fuvószene. 21.30 Kamarazene. 22 Zene.
WIEN. 11 Zene. 13 Gramofon. 15.30 Domansky- 

zenekar. 20 Salecky operaénekes áriái. 21.30 Hol- 
zer-zenekar.

Szerda, julius 2.
BUDAPEST. 9.15 Gramofon. 9.30 Hirek. 9.45 

A hangv. folyt. 12 Deli harangszó. 12.05 Honvéd 
zenekar hangv. 12.25 Hirek. 12.35 A hangv. folyt. 
13 Időjelzés. 14.30 Hirek. 15.30 Morse-tanfolyam. 
16.10 Csermely Gyula novellái. 16.45 Időjelzés, hi­
rek. 17 Tiszti Kaszinó zenekarának hangv. 18 He­
lyes Magyarság. Magyar helyesírás. 18.30 Bura K. 
cig. zenekara. 19.30 Biró Lajos novellái. 20 Magyar 
versek, dalok és gordonkaszámok. Utána kb. 21.30 
Időjelzés. 21.45 Másfélóra könnyű zene. 23.15 Toll 
A. cig. zenekara.

BRATISLAVA. 16.30 Gramofon. 18.35 Kamara­
zene. 19.30 Praha. 20 Gramofon. 20.35 Praha.

PRAHA. 12.20 Mór. Osztrava. 17 Brno. 19.35 
Hangverseny. 20 Színjáték.

WIEN. II Gramofon. 12 Cerda-zenekar. 15.30 
Bauer-zenekar. 20 Bach : G-dur előjáték és fuga.

Csütörtök, julius 3.
BUDAPEST. 9.15 Házikvartett hangv. 9.30 Hi­

rek. 9.45 A hangv. folyt. 12 Deli harangszó. 12.05 
Hangv. 12.25 Hirek. 12.35 A hangv. folyt. 13 Idő­
jelzés. 14.30 Hirek. 16 Rádió Szabad Egyetem. 17.30 
Csaba Jenő dr. novellája. 18.10 Operettrészletek és 
keringők. 19.15 Angol nyelv. 19.45 Kelemen Ernő 
felolvasása. 20.15 Katonai indulók. 21.30 Kínai es 
japán motivumu énekszámok. Utána kb. 22 Időjel., 
hirek. Majd : Banda cig. zenekara.

BRATISLAVA. 16.30 Gramofon. 17 Mór. Ost- 
rava. 19.15 Praha.

PRAHA. 12.20 Brno. 17 Mór. Ostrava. 19.30 
Lortzing: „Az orvvadász" c. 3 felv. operája. 22.15 
Orgonajátek.

WIEN. II Zene. 13 Gramofon. 15.30 Silving- 
zenekar. 17.20 Káplán hegedümüvésznő. 21.15 Hangv

Péntek, julius 4.
BUDAPEST. 9.15 Balalajka zenekar hangv. 9.30 

Hirek. 9.45 A hangv. folyt. 12 Deli harangszó. 12.05 
Tiszti Kaszinó, zenekarának hangv. 12.25 Hirek. 12*35  
A hangv. folyt. 13 Időjel. 14.30 Hirek. 16 Riegl- 
Schimek Magda gyermekmesei. 16.45 Időjel., hirek. 
17 Szádecky Kardos L. felolvasása : „Régi erdélyi 
lakodalom". 17.35 Rácz L. cigányzenekara. 18.45 
Kormos T. dr. előadása. 19.20 Hangverseny. 20.10 
Csabai I. előadása. 20.30 Olasz operareszletek. 22.10 
Időjel., hirek. Majd : Gramofon.

BRATISLAVA. 16.30 Gramofon. 17 Mór. Ost­
rava. 19.30 es 22 Praha.

PRAHA. 17 Brno. 20 Dalok. 20.15 Csellójáték. 
20.50 Fufósötös. 21.40 Gramofon.

WIEN. II Olasz operák gramofonon. 12 Zene.
15.30 Hires hegedűsök es csellisták gramofonon.
16.30 Szláv zene. 20 Mehul: „Minél bolondabb, an­
nál jobb" c. 2 felv. vigoperája.

Szombat, julius 5.
BUDAPEST. 9.15 Postászenekar hangv. 9.30 Hirek. 

9.40 A hangv. folyt. 12 Déli harangszó. 12.05 Házi- 
quartett hangv. 12.25 Hirek. 12.30 A hangv. folyt. 
13 Időjel. 14.30 Hirek. 16 Manchen Mariska elő­
adása és énekszámai. 16.45 Időjel., hirek. 17 Missziós 
üzenetek. 17.30 Egy nap élmenyei a cserkesztábor- 
can. Előadják a 132. sz. „Csilléry" cserkészcsapat 
tagjai. 18.30 „Mit üzen a rádió." 19 Balázs Árpád 
magyar nótaestje Magyari I. cigányzenekarának kí­
séretével. 20 Rádiójáték előadása a Stúdióban. Utána 
kb.: 21.30 Honvéd zenekar hangv. 22.45 Időjel., hi­
rek. Majd : Bura S. cigányzenekara.

BRATISLAVA. II Brno. 13.30 Praha. 16.15 Brno.
17.45 Gramofon. 22 Praha. 22.23 Brno. 23.20 Praha.

PRAHA. 16.15 Brno. 19.30 Jelenet. 20 Színházi 
felolvasás. 20.30 Balalajka zene. 21 Vidám est. 21.30 
Brno. 23.20 Zene.

WIEN. II Zene. 13 Könnyű gramofon. 16 Zene. 
19 Kamarazene. 20.05 Sheriff: „A hét vége" c. 3 
felv. színmüve.

Városi nyilvános munkaközvetítő 
hivatal a levicei járás területére.

Munkát karainak:
4 földmunkás, 3 lakatos, 1 gépész, 3 kovács, 

3 asztalos 1 borbély, 1 szabó 1 irodatisztitó v. 
szolga, 1 rézműves, 1 utazó, ügynök, 1 soffőr, ker­
tész, 1 mászáros, elfogad szakács tanonci állást is, 
1 irodakisasszony, gépirónő, 1 szobalány, 1 gépész 
tanonc, 1 mázoló tanonc

Munkát kapnak:
2 kovács, 1 szolgalegeny F. Gyarmatra, 1 

szolgalegény Nagyodra, 1 cukrász Léván, 1 cuk­
rász elárusitónő, 1 cukrász tanonc, 1 háziszolga, 
1 bádog >s tanonc, különféle ipari munkás, munkásnó 
tanoncnö, tanoncnő Észak-C^ehorszagba.

(Gabonaárak :
Levice, 1930. junius hó 28 Au. 

Búza — — 100 kgr. 145 — 146 kor.
Rozs — — n — 100 „
Árpa — — „ — 110 ,
Zab — — , — 110 .
Kukorica — . — 1(0 „
Bab — — „ — 180 .

VALUTAÁRFOLYAMOK
3arsinsgyel Népbank lavice, jelentése.

j-O-ZL.
21 exx :

j’CCXL
2S-án.:

100 pengő — — 582 — 5ö7#—
100 osztrák schilling — 475*  — 474 —

1 angol font — — — 163 40 163 —
1 amerikai dollár — 33 20 33 10

100 svájci frank — _ 651-- 654 —
100 francia frank — _ 132 — 132 —
100 líra — — — _ 177 - 1.7 —
100 német márka — _ 802 — 800 —
100 dinár — — _ _ 59 — 61-—
100 lei — — — — 20*  — 19 80

ad 2164—1930 szám.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a városi uszoda­
fürdő f. év junius hó 22. napjával megnyílt.

A fürdőhasználat idejének beosztása a 
következő :

1) Reggel 5—6 óra között ingyenes fürdő 
vagyontalan és keresetnélküli férfiak 
részére.

2) Reggel 6—*, a9 óra között fizetés el­
lenében férfiak részére.

3) Délelőtt 9 — 11 óra között fizetés el­
lenében nők részére.

4) Déli */ a12 — d. u. l/a3 óra között 
fizetés ellenében férfiak részére.

5) Délután 3—5 óra között fizetés elle­
nében nők részére.

6) D. u. 5 - 8 óra között közös fürdő fi­
zetés ellenében férfiak és nők részére.

7) Este 8—9 óra között ingyenes fürdő 
a vagyontalan és keresetnélküli nők 
részére.

Fürdő árak-.
Egyszeri fürdő felnőttek részére sa­

ját ruha használattal 2 K — f.
Egyszeri fürdő gyermekek részére

(15 éves korig) 1 K — f.
Egyszeri (ürdő felnőttek, vagy gyer­

mekek részére fürdőruhával együtt 3 K 50 f. 
Lepedő használati dija 2 K — f.
Törülköző „ „ 1 K — f.

Idényjegyek diai:
Felnőttek részére saját ruha használattal 60 K 
Gyermekek , „ , , 40 K

Havijegy:
Felnőttek részére saját ruha használattal 30 K 
Gyermekek » , , , 20 K

Levice, 1930 junius 25.
Karol Simko 

városbiró.

TURISZTIKA
A Csszl. Turista Club aranynsmaróti 

osztálya junius hó 5-én a Nagy-Inovecen 
(901 tn.) a köztársaság 80 éves elnökének. 
T. G. Masaryknak tiszteletére emléktábla le­
leplezéssel kapcsolatban ünnepélyt rendez. 
Indulás: reggel 7'24-kor (Garamszentbene- 
dekig vonaton)

A LTE turisztikai szakosztálya julius 
6-án kirándulást rendez Gr.-szt.-Benedekre, 
a LTE strandra. Indulás: reggel 7 24-kor, 
vissza 6‘57-kor. Gyü’ekezés a pályaudvaron. 
Élelmiszerről ki-ki maga gondoskodik. Jelent­
kezni lehet Kern Aladár sz. o. vezetőnél és 
Horatsik Pálnál.
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Villamos ventilátorok és modern jégszekrények kaphatók: KAIZER SÁNDOR műszaki iizletta LÉVÁN.
SPORT.

Rovatvezető: BOROS BÉLA

Az ÉSE az elmúlt vasárnap Ujvárott 
3000 főnyi rekord közönség előtt 2 : 1 arány­
ban győzte le a pozsonyi LIGETI csapatát 
és igy megszerezte a komáromi Futball Club­
nak a CSAF MLSZ pozsonyi kerületének 
bajnokságát.

LTE tenniszezői ma Komáromba mennek, 
hol RFC tenniszezöivel fognak mérkőzni. Az 
LSE tenniszezői ma a LAFC tenniszezóit lát­
ják vendégül a Ligeli pályákon.

A proletár testedzők 3: 1-re verték a 
komáromi MTE-‘, mig a katonaság ugyan­
ennyire végzett Szandrikka'.

LTE úszó szakosztálya Szabados Lajos 
sz. o. vezető vezetésével megkezdte a vizi- 
poló tréninge’. A csapatból még több játékos 
hiányzik, azonban minden valószínűség sze­
rint már jövő héten az idegenben tanuló já­
tékosok is haza jönnek és rendelkezésre fog­
nak állani.

LTE kerékpár szakosztálya Laufer Lajos 
vezetésével maMagyaradra kirándulást rendez,

LTE tisztikara lemondott, lemondását a 
választmány tudomásul vette és a rendkí­
vüli közgyűlést előkészitó és jelölő-bizottsá­
got küldött ki. E bizottság minden igyekeze­
tével azon volt, hogy feladatát a lehető leg­
jobban oldja meg. Sikerült a legtöbb régi 
sportember további működését biztosítani, sőt 
Weisz Gyula és Dr. Suchy Matus, kik váro­
sunk társadalmában előkelő szerepet töltenek 
be, vállalkoztak az egyesület működésében 
tevékeny részt venni. Mi magunk részéről 
bízunk a rendkívüli közgyűlés sima lefolyá­
sában és biztositjuk az. újonnan választott ve­
zetősége'. hogy lapunk támogatáséra a jövő­
ben is legteljesebb mértékben számithatnak. 
Talán nehezebb helyzetben sohasem válla ­
kozott uj vezetőség ilyen feladatra, de mi 
bizunk lelkes akaraterejükben és hozzáérté­
sükben és hisszük, hogy LTE átmeneti vál­
ságát a leghelyesebben sikerül megoldani. 
Munkájukhoz kedvet és kitartást kívánunk.

Horváth a KCF centeie az LTE-be akar 
lépni. Azonban nem hisszük, hogy az ez 
irányban megindult tárgyalások eredményre 
vezetnek.

Két
985

szoba, előszoba, konyhr, mellék- 
helyiséggekkel együtt kiadó. 

Szegényházsor u 4

személyautó, 5 személyes, kifc- 
WÜUILa géatalan iókarbau, azonnal eladó. 
Megtekinthető: FRASCH autc-trak!or javító 
műhelyében 974

TTIrAA e8Y újonnan épült ház. Érdek- 
lődni lehet PISCH vendéglöber.

977

A Tői? u'ca ““ számú ház eladó, gaí- 
dálkodónnk is alkalmas. 976

TZamaIAmX ju'ius 1-töl házaknál vass- V asaiono last vállal. Belcsák-aor 10.
__ 968 

szoba azonnal kiadó.
■BUtOTOZOll Parttér 44. 965

táskák, övék és rídikülök készi 
WbrdiIlU. téséhez szines ratfia beszerez­
hető BALOGH M1CI kézimunka kereskedő 
sében Levice, Ésbia u. 1 964

mázoló segédek jelentkezzenek 
Ügyes M. HABANEK festő és mázoló 

cég, Jubilejna mieétsnska skola Levice. 961 

VI a A A közeléber, nagyközségben,
JuXaUU modern ház, jelenleg vendéglő és 
hentes üzlet bármely célra ulkalmas, esetleg 
bérbe is átvehető. Cim a kiadóban. 969 

V1«/ÍA 30 család méh és idei méz. KO- 
AlfLU.0 RENTSY SÁNDOR tanítónál Le­
vice, Kollár u 33 . 968

udvarral eladó vagy 
IN ágy magtar bérbeadó. Ugyanott 
evertheim szekrény, Íróasztal s egyébb ingó­
ságok eladók. C’m a kiadóban. 966

6 a- íaT lAprfo Ho,,her ésSíhr8nlzww Iwl IwvAvö gyártmányú benzin­
motor cséplőszekrénnyel és teljes felszere­
léssel eladó. Felvilágositást nyújt az eladás­
sal megbízott dr. VLCSEK FERENC ügyvéd.

972
Utca 10 és 11 számú házak eladói-.

JjúLvL Jelentkezni lehet BERGER ERNÖ-
975 né’.

Teljes ellátásra ányka felvétetik
KOSZTOLÁNYI, Mángorló-köz 14

m_ — • teljes ellátással pék es cukrász
X anUQG műhelybe felvétet k Kolár 

979 Utca 28.

Kifutó íiut, vaizv bolti szolgát (elveszed
KAISER zsáküzlet. 980

Műhely áthelyezés.
Tisztelettel hozom az AUTÓ tulajdonos urak 
b. tudomására, hogy két eve fennálló 

autó fényező műhelyemet 
kibővítés céljából a mai kor igényeinek teljesen megfelelőleg 
BÁTI U. 38 sr. ala (a volt Feldmann féle autójavító műhely, 
bejárat a Tanítóképzőhöz vezető útról) helyeztem át. 
A legkényesebb ízléseknek is megfelelőleg a legmodernebb még sehol sem látott 
uj típusú amerikai aprltz pisztollyal, nagy anyagraktárral, személyzettel stb. állok 
rendelkezésre. — Elsőrangú munka, legjobb nyersanyag garantiával, szolid árak

További szives pártfogást kér 

TEPPERWIEN AURÉL autófényező, 
autorizált „DUC0“ képviselet

» főúton üzlethelyiség mel- 
ttSellZeU lékbelyíséggel kiadó. NEM 
S1TZ DEZSŐ bőrüzletében _________

TTí« — épült modern sarokhaz, mely Újonnan áll 3 szoba, konyha, speiz, 
fürdőszoba, veranda eladó. Cim a kiadóbem 

Zongorakészitőéshangoíó 
JURANEKI MRE volt fővárosi zeneakadémiai 
szerelő részére zongorák javítására és hang­
olására előjegyzéseket elfogad a Bars kiadi - 
hivat ala. __ ______________________ 12

Háztelkek eladása váro?nieL 
szebb belterületér, Kákái villasor elején és 
Behm utca folytatásánál 200 □ Öles telkek 
eladók. Bővebb**!  BORCSÁNYI BÉLÁNÁL 12

WE1SS ÉS TARSAI MÜJÉGGYAR 
tisztelettel tudatja, hogy jeget 
reggel és délután házhoz szállít 
Rendeléseket LACHKY csemege­

üzlet vesz fel.
A jéggyárban akkumulátorok 

jutányosán töltetnek
Ugyanott még két hűtő fülke bérelhető

laczkóné 
vegyileg fest, tisztit es mos, 

jutányos arak mellett 
női és férfi ruhákat.

Gallérok 70 f.
Üzlet: Báti utca 16 szám alatt 
Műhely: Szegenyházsor 1. alatt, 

g —. -S

T^érVlOÍI A A “ szobás lakás kerttel, VII.XJ&A UwAlLU utCB 7 szám. Bővebbet IV. 
utca 12. 971

utca 2 sr. házban vendéglői helyi-
XJdLX aég és egy üzlethelyiség azonnal

kiadó. 970

SnffSri keresek gyakorlattal
QU11UX1 Ford és Korchmidt
féle traktorokhoz. Cim a kiadóban. 957

diákot a jövő tanévre elfogadok.
Báti u. 28 sz. 9:----- --- ------------ 9f3

RiitATnrntf ’zoba konyháva|
XJUUUXW4ULL mellékhelyiségekkel
azonnal kiadó. Koháry utca 14. 986

Azonnal kiadó lakás Jókai u. 13. 982

Különbejáratu 'GiT
részére azonnnal kiadó. Esetleg jó házi koszt 
tál. Cím : Mező utca 19 981

Bútorozott utcai szoba kiadó, külön 
bejárattal Bém u. 13. 984 I

Az összes gyártmányú _J 
KERÉKPÁROK és alkat- Ö 

részek. í
N. S. U. Motorkerékpár j 

képviselet1 4
Szakszerű javítóműhely és ' 

kerékpár zománcozás. .

„PFAFF“ a legmegbizha- 
több Német gyártmányú 
varrógép családi és ipari 

Hl *411  használatra.
Iw Kérjen ajánlatot!
B Vr /15/ Előnyös részlet fizetési 

feltételek mellett!

BAKOSKA J. LEVICE mechanikus és puskamíives.
Legújabb slágerek! TELEFON; 130 Vadászati cikkek.
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ÓZNÁM.
Komisia, vyalaná vyrokom, vyneseoym od zaliezovského ok- 

resného aúdu dna 23 mája roku 1930 pod éí». 1126 30 uverej- 
úuje, za zapocoúc prácu aostavovania pozemnokniznjch vloziek 
obce ÚSATY v smysh z él. XXIX 1886, XXXVIII. 1889 a XVI. 
1891, v meuovanej obci zapocne sa miestna pokracovanie a síce 
na základe § 9. z. c1. XVI.: 1891 v prvom rade dna 28. júna 1930 
totoznovanie a po dokonő mi tohoto cfalsie komisionálne pokraőovanie*.

Následkom coho sa vyzvú:
1. Ti, ktorí ohladne zaznacenia v pozemkovej knihe chcú 

odővodnené predostrenio podat, aby sa dostavili pred komisiu be- 
hom pokracovania zapocat sa majúceho na urcity termía a pre- 
ukázali listiny osvedcujúce ich predostrenia.

2. Ti, ktorí nárokujú vlastnícke právo niektorej nemovitosti, 
aby si vtelenie vlastnickeho práva do pozemkovej knihy do urci- 
tého termiau cestou pravidelného podania — podat sa majúceho 
ku pozemnoknizaej vrchnosti — vyprostredkovali, alebo dostavili 
sa pred komisiu cieljm predostrenia ich ziadostí o pozemnoknizné 
zaznacenie na základe listíu, vhodn^ch ku pozemnokniznému vte­
lenie ; ale jest-li by k pozemnokniznému vteleniu prihodné listiny 
nemali, nech si zadovázia v smvsle §§-ov 15 —18. zák. ő. XXIX.t 
1886 a §§-ov 5—7.9. z. ő. XXXVIII. 1889. ku priepiusu potrebné 
data a nech si s nimi nároky svoje pred vyslanou komisiou ospra- 
vedlnia alebo nech sa toho domáhajú, aby prepisujúci pozemno- 
knizoj' majitel vykon odovzdania pred komisiou úitne uzna! a ku 
vteleniu vlastnickeho práva povo’enie prejavil, alebo si inác práva 
touto cestou nemózu upletnit a pozbudú aj vyhody oslobodenia 
od kolku a poplatku

3 Ti, v prospecb ktorych je verejnoknizne zaznacené zálozoé 
právo, vzfshujúce sa na poziadavku uz skutocoe zaniklú, alebo 
zaniklé iné právo, taktiez majitelia nemovitosti obtizenych taky- 
mito záznamy, aby si poziadali o vymazanie zaznacenjch práv, 
potazne aby sa dostavili pred vyslanú komisiu cielom prejavenia 
povolenia na vymazanie, lebo v protivnom pádé pozbudú vyhody 
os'obodenia od kolkov.

V Zsliezovciscb, dna 7. júna 1930.

ZACHAR Dr. FENYVES
súdny kanc. asistent. okr. sudca.

Hirdetmény.
A CSATAl község telekkönyvi betéteinek szerkesztésére ki­

rendelt bizottság közhírré teszi, hogy az 1886: XXIX, 1889: 
XXXVIII. és az 1891: XVI. törvénycikkekben előirt helyszíni el­
járás végett és pedig egyelőre csupán az azonosító 1930 évi június 
28. napján az azonosítás befejezte után pedig a bizottság a köz­
ségben megjelenend.

Ennélfo felszólittatnak .
1. mindazok, a kik a tjkönyvben előforduló bejegyzésre nézve 

okadolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt, a ki­
tűzött határnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és 
előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

2. mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, 
hogy a tulajdonjog tkvi bekebelezését a kitűzött határidőig a 
telekkönyvi hatósághoz intézendő szabályszerű beadvány útján ki­
eszközöljék. vagy a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok 
alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik előterjesztése vé­
gett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi beke­
belezésre alkalmas okirataik nincsenek az átírásra az 1886 : XXIX. 
t. c. 15.—18 és az 1889: XXXVIII. t.-c 5. 6. 7. és 9. § a értel­
mében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal 
igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, vagy oda hassanak 
hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos, az átruházás létrejöttét 
a bizottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezé­
sére engedélyét nyilvánitsa, mert különben jogaikat ez utón nem 
érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték-elengedés kedvezményétől 
is elesnek.

3. azok, a kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre 
vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyéb jog van telekkönyvileg 
bejegyezve, úgyszintén az ilyen bejegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve 
hogy törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött bizottság előtt 
megjelenjenek, mert ellenesetbsu a bélyegmentesség kedvezményé 
töl elesnek.

V Zeliezovciach, dna 7. júna 1930.

ZACHAR Dr. FENYVES
s. k. asistent. okr. sudca.

Schoeller és társa cég 
tulajdonát képező kasznár- 
sági majorban (Levice, László UtCl) 
épitötelkek és épületek 

szabadkézből eladók.

Felvilágosítást ad : Dr. SIMEK 
ISTVÁN ügyvéd Levice.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a n é. 

közönséget, hogy
VIRÁG-ÜZLETEMBEN 
Jáoint, Tulipán, Nárois stb. 
virághagymák őszi ültetésre 

elöjegyeztethetők.
Úgyszintén csokrok, élő és mű 
koszorúk állandóan kaphatók.

Kiváló tisztelettel
ORBÁN GÉZA műkertész

Xlain hás, Bástya u. 2. J

<•

Felhívjuk a nagy közönség figyelmét, hogy a 

„Szántói savanyúviz1’ 
eredeti papírcímkével van ellátva és a dugó:

Szántói - Santovka - savanyúviz"JJ
felirásu beégetéssel bir. Csakis az ilyen módon 

kiállított palackok az eredetiek.

Felkérjük a fogyasztó közönséget, hogy a saját 
érdekében ügyeljen a lentiekre, nehogy az el­
ismert névvel visszaélve más ásványvizet kapjon.

Visszaélés esetén kérjük értesíteni 
a „Kútkezelőséget Santov"-on.

TSBuraa'a:: >se«ya-a:

Ha tájékozva akar lenni * le^“ fc,ó‘
G E R T L E B FÜLÖP divatáru Üzletét, LÉVÁN.

Állandó nagy raktár:
Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Bakfis ruhák, .lumperek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban. — Bábé kelengyék minden minőségben.

Siolld és pontos kiszolgálás I "W
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Kirándulók figyelmébe!
Aki jól akarja magát érezni Ma gyáradon, keresse fel a régi és közismert 

REVICZKY-féle vendéglőt 
ahol állandóan rendelkezésére áll:

Kitűnő házias konyha (házi mészárszékem 
friss vágású húsokról), magyar uradalmi 
és elsőrangú cigányzene jazz-band-al

Tó jékoz sbuI a következő Étr jegyzéket közlöm:
1. szekszárdi rizling la - - -
1. egri bikavér la - - - -
1. delavári la ----- -
1. könnyű asztali - - - - -
korsó pilseni sör 12° - - -
pohár „ , 12° - - -
üveg Morávia sör 12° (világos)

i gondoskodik naponta 
fajborok, pilseni sör 
egybekötve.

1
1
1
1
1
1
1

14.—
14.—
12.—
10.—
2.50
1.50
2,_

Kor. 1
1
1
1
1
1
1

sör 12° (fekete) 
„ 14” - ■

üveg Morávia

málnaszörp -
kracherli 
adag körözött liptói vajjal

„ szalámi - - - -
„ sonka ....................

o_
3.—
1.50
1 50
3.—

7.—

Kor.

»♦

Menü 10 Kor.
28 Kor. Vasárnaponként disznótoros vacsora. 

Kellemes és tágas kerthelyiségem az inteligencia kedves találkozó helye 
a hol társas-vacsorák bármely időszakban rendezhetők. (:)

Teljes tisztelettel REVICZKY ISTVÁN vendéglős.
Staézxfói savanyúviz grfttis 1

1

» 

n

»

»
»

n

Ételáraim a legszolidabbak!
napi teljes ellátás (4 x étkezés) és szoba

Üzlet megnyitás.

Szives tudomására adom a mélyen 
tisztelt vevőimnek és a nagyérdemű 
közönségnek, hogy piaci elárutitóhelyem 
beszüntetésével a malom előtt épült 
MŰNK hás átjárójában kibérelt 
helyiségemet a mai kor igényeinek 

! megfelelően berendezve f. hó 14-én 

í HENTES ÜZLETET
NYITOTTAM

Úgy a nagyérdemű vevöközönség, mint 
a mélyen tisztelt vevőim szives párt­
fogását kérve a legmesszebbmenő 

tisztelettel

Kovács János hentesmfster
hl — IBIIBI ■ -

El&ClÓ 1* arec u'ca Ö.

28 év óta fönnálló
és a n. é. közönség bizalmát min 
dig kiérdemlő műtermemben a leg­
kényesebb Ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmel.

Műtermemben speciális gyermek, 
portré és csoport fölvételeken kívül 
készülnek aquarellek, fénykép­
nagyítások öreg képek után is.vala 
mint minden, e szakmába vágó 
munkák. Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interieur, Exte 

| rieur) is elvállalok. Villany fölvétele 
két a késő esti órákban is.

A n. é. közönség pártfogását tisztelettel kérem

Nagy Arth.nr
Léva, Kálvin palota II. em.

IL • —==!,j

Kosztolányi István 
ruhafeitö ét vegytisztító 
LEVICE, Szepessy u. 16.

Mindennemű ruhát 
FEST és TISZTIT, 
plieséroz és gouvriéroz.

patent Praga és J.

A Praga Motor Jules a legmodernebb
l'/s lóerős motorkerékpár ballongumikkal 

csak 3500.— K.
Legelőnyösebb részletfizetési feltételek.

Egyedüli gyári lerakat

áruházában LÉVÁN.

A mai nehéz viszonyok között minden- 
f kinek étdeke. hogy olcsón, jó és tartós f 
* dolgot vásdfoljon ‘
Tehát mielőtt KÁRPITOZOTT BÚTOR szükségletét 

eszközölné, forduljon teljes bizalommal 

Kuldán Lászlóhoz Honvéd u. 29.
Sezlónok garantált tiszta anyagból 

270 Ke, 3 részes afrik matrac 150 Ke.
Garnitúrák szakszerű átdolgozását a lég- 

jutányosabb árban vállalom.

kerékpárja !
A legjobb és legelegánsabb 

gépe a világnak
AZ 1930 UJ TIPUSU

K B. gép 100.- K. havi részletfizetésre.

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva


